

# Kansas zažaloval spoločnosť Pfizer za úmyslené klamanie a skresľovanie údajov o účinnosti Covid vakcín

- editor007 | 24. června 2024

**USA: Ďalšia žaloba bola podaná na súd proti farmaceutickému gigantu Pfizer, ktorý je obvinený z nezákonného skresľovania účinnosti svojej vakcíny proti ochoreniu COVID-19 a porušenia Kansaského zákona o ochrane spotrebiteľa. Žalobu podal Generálny prokurátor federálneho štátu Spojených štátov Kris Kobach, ktorý v pondelok 17. júna predložil 179-stranový dokument, v ktorom odôvodnil obžalobu. Konkrétnym hlavným obvinením spoločnosti Pfizer je, že farmaceutický gigant „oklamal občanov,, tým, že opísal svoju vakcínu ako „bezpečnú a účinnú“ napriek skutočnosti, že samotná spoločnosť si bola vedomá spojenia vakcíny so „závažnými a nežiaducimi vedľajšími účinkami, ako je myokarditída, perikarditída, ukončenie tehotenstva a smrť“.**

Podľa obžaloby by spoločnosť Pfizer, vedomá si zníženia účinnosti vakcíny v priebehu času a jej nedostatočnej ochrany pred uvedenými variantmi, skryla skutočný rozsah pokrytia vakcín a oklamala občanov. Okrem toho sa farmaceutická spoločnosť údajne chválila svojou schopnosťou zabrániť prenosu vakcíny bez toho, aby v tejto veci vykonala potrebné testy. Za týmto účelom spoločnosť Pfizer vytvorila plnohodnotnú cenúrnú kampaň na sociálnych sieťach a skončila ziskom 75 miliárd dolárov z predaja. Podľa prokurátora všetky tieto kroky porušili platné rozhodnutia súdu v Kansase, ako aj zákony samotného štátu, a preto „spoločnosť Pfizer musí niesť zodpovednosť za nepravdivé prezentovanie výhod svojej vakcíny COVID-19 pri zatajovaní a potláčaní pravdy o bezpečnostných rizikách, klesajúcej účinnosti a neschopnosti zabrániť prenosu svojej vakcíny“.

Kansas nie je prvým federálnym štátom USA, ktorý žaloval spoločnosť Pfizer na súde. Už v decembri Texas podal žalobu proti farmaceutickému gigantu a predložil podobné obvinenia.

Farmaceutický gigant Pfizer bol obžalovaný Generálnym prokurátorom štátu Texas Kenom Paxtonom za nezákonné skresľovanie účinnosti svojej vakcíny COVID-19: v žalobe, podanej na štátnom súde v okrese Lubbock Paxton uviedol, že tvrdenie spoločnosti o účinnosti vakcíny - odhadované na 95% - bolo veľmi zavádzajúce, keďže išlo o „relatívne zníženie rizika“ a nie o „absolútne“.

Toto tvrdenie bolo založené len na údajoch z dvoch mesiacov klinických skúšok a „absolútne zníženie rizika“ očkovaných subjektov by ukázalo, že vakcína je účinná iba na 0,85%.

Z týchto dôvodov bola spoločnosť Pfizer obvinená z „falošných, klamlivých a zavádzajúcich skutkov a praktík“, pretože údajne uviedla tvrdenia, ktoré nie sú podložené údajmi, týkajúcimi sa vakcíny COVID-19 spoločnosti v rozpore so zákonom o klamlivých obchodných praktikách v Texase.

„Spoločnosť Pfizer úmyselne skreslila účinnosť svojej vakcíny proti Covid-19 a cenzurovala ľudí, ktorí sa vyhrážali šírením pravdy, aby uľahčili rýchle prijatie produktu a rozšírili svoje obchodné príležitosti,“ uvádzalo sa v žalobe.i.

Tvrdenie, že vakcína má 95% účinnosť proti infekcii, bolo veľmi zavádzajúce, pretože sa týkalo takzvaného „relatívneho zníženia rizika“, ktoré je podľa publikácií FDA (Food and Drug Administration) zavádzajúcou štatistikou, ktorá „neprimerane ovplyvňuje“ výber spotrebiteľa.

Obsah žaloby sa potom zameriaval na dva ďalšie relevantné aspekty:

skutočnosť, že spoločnosť Pfizer si bola vedomá toho, že ochranu vakcínou nemožno presne predpovedať dlhšie ako dva mesiace a napriek tomu podnecovala mylné presvedčenie, že ochrana vakcínou je dlhodobá.

základnú otázku ochrany pred prenosom infekcií. Pokiaľ ide o tento bod, v žalobe sa zdôrazňuje, že napriek skutočnosti, že farmaceutický gigant netestoval účinnosť výrobku proti prenosnosti, začal kampaň na zastrašenie verejnosti, aby dostala vakcínu ako nevyhnutné opatrenie na ochranu svojich blízkych.

Paxton tiež uviedol, že prípady Covid-19 sa po podaní vakcín zvýšili a že v Texase niektoré oblasti zaznamenali vyššie percento úmrtí na COVID-19 medzi očkovanou populáciou ako neočkovanou populáciou.

Cieľom žaloby je zabrániť spoločnosti Pfizer v údajných nepravdivých tvrdeniach a snahu o umlčanie tých, ktorí vyjadrujú pochybnosti alebo kritiku vakcíny, vyvinutej spoločnosťou Comirnaty a zahŕňa požadovanie pokút vo výške viac ako desať miliónov dolárov za porušenie texaského zákona, ktorý chráni spotrebiteľov predklamlivým marketingom. Spoločnosť Pfizer sa bránila vyhlásením, že tvrdenia o jej vakcínach boli „presné a založené na vede“ a že jej vakcína „reukázala priaznivý bezpečnostný profil vo všetkých vekových skupinách a pomohla chrániť pred závažnými následkami COVID-19 vrátane hospitalizácie a smrti“.

Prokurátor Paxton začal začiatkom roka 2023 vyšetrovať spoločnosti Pfizer, Moderna a Johnson & Johnson, aby preskúmal „vedecký a etický základ“ rozhodnutí v oblasti verejného zdravia týkajúcich sa COVID-19.

Žaloba bola druhou, ktorú Paxton podal proti spoločnosti Pfizer v novembri 2023. Prokurátor vo vyhlásení uviedol, že „spoločnosť Pfizer nepovedala pravdu o svojich vakcínach proti Covid-19“ a dodal, že „usilujeme sa o spravodlivosť pre obyvateľov Texasu, z ktorých mnohí boli výslovne tyranskými mandátmi nútení prijať vadný výrobok, predávaný na základe klamstiev.“

Zpracoval: Dana Bystrická/Veci Verejné

ZDROJ: L 'Indipendente